加入斯图加特俱乐部

第一次见到谢初筠是在德甲斯图 加特俱乐部的球员餐厅。他刚结束上午 的训练,准备下午去上文化课。吃着施 瓦本地区特色的德式午餐,谢初筠和队 友们用德语谈天说地。

谢初筠在斯图加特俱乐部官网上 的名字叫"亚历山大·谢"。德国人很难 掌握汉字"谢"的发音,队友、教练和朋 友都叫他"亚历克斯"

从小在澳大利亚成长,2018年随父 母移居德国,现年17岁的谢初筠能在中 文、英语和德语之间自如切换

"斯图加特的生活对我来说没有不适应的地方,一切都很顺利。"谢初筠 说,"和球队里很多队友都成为了好朋 友。和他们交流,会让我们在球场上更 加默契,也会让我更快融入球队

5岁时在墨尔本接触足球,来到德

国后,谢初筠逐渐展露出绿茵场上的天 赋。2022年,他加入FSV法兰克福1899 俱乐部的U17青年队。这是一支常年征 战德国西南地方联赛的业余足球俱乐 部。在这里,他受到德国体育经纪公司 和斯图加特青训团队的关注。2024年夏 天,谢初筠接到斯图加特俱乐部的试训

"当我接到电话时,你不知道我有 多兴奋!当时我在车里,兴奋地大呼小叫。"谢初筠说,"不敢相信这是真的,能 进入水平更高的球队,真是非常难得的

斯图加特U19青年队在德国足球青 训界享誉盛名,曾经获得10次全国U19 足球锦标赛冠军、4次U19德甲西南赛 区冠军、4次U19德国杯冠军。

培养新人、挖掘新星一直以来都是 俱乐部的传统,球队永远流淌着新鲜血 液。本世纪初,以欣克尔、库兰伊、希尔德布兰、赫莱布等为代表的一批年轻球 员异军突起,为斯图加特赢得了"青春 狂野"的美誉

在德国足球圈谈起"青春狂野",所 有人都知道指的是斯图加特。谢初筠来 到这样的集体,感受到职业足球的压力。

今年8月,谢初筠与俱乐部签下两年合约。过去是父母督促练球,现在他已是不待扬鞭自奋蹄,平日里几乎不用 社交媒体,大部分时间都投入到训练

他获得宝贵上场时间

"和德国球员相比,我不是那种在 身体上有优势的球员,我的特长在于技 术和视野。"谢初筠谈吐自信,同时不回

他的位置是防守型中场,有时也打 攻击型中场,持球、过人、传球是必备技 能。他喜欢给队友长传球和身后球,有 时还能过掉大个头球员。

谢初筠的卧室床头没有贴球星海 报,他坦言自己的偶像是伊涅斯塔。

"我喜欢他踢球的方式,有标志性 动作。"谢初筠说,"他不是高大强壮类

型的球员,但带球、控球、传球非常出 色,是我见过最好的中场球员。很多方 面,我都可以向他学习

今年9月正式到球队报到后,谢初 筠虽然错过了季前训练,但经过短短几 个月的磨合适应,现在已过上有规律的 比赛训练生活,偶尔还会参加俱乐部 U21队伍的训练。在U19德甲比赛中,他 获得替补登场的机会。前不久在欧足联 青年联赛上,他获得宝贵上场时间,成 为继林良铭、严鼎皓后,又一位在该赛 事上出场的中国球员。

最终目标是效力国足

一切刚刚开始,谢初筠制定了明确

一切刚刚开始,规划时间是了好明的职业目标,表达出鸿鹎之志。 "近期希望获得尽可能多的上场时间,甚至进入首发阵容,两年内进入斯图加特二队,两到三年希望能在一队亮相。"他说,"如果不能进入斯图加特一队,其他德甲或者德乙俱乐部一队也是不错的选择。五到六年后,希望自己可以在欧洲顶级联赛立足。" 以在欧洲顶级联赛立足。

在斯图加特U19青年队主教练维利 希看来,谢初筠下赛季进入首发阵容是 一个"现实的目标",伴随上场时间增 多,他的自信心也会增强

"能进入U19常规轮转阵容的球员, 都有机会成为职业球员。"维利希说

维利希在评价谢初筠时说:"虽然 他报到稍晚一些,但进步迅速,是一 扎实训练的球员,双脚都有不错的技术 底子。我们要有耐心,给他一些夯实基 础的时间。在身体素质和适应比赛强度

谢初筠的最终目标和梦想是效力 国足。尽管他常年在海外生活,对中国 足球知之甚少,但他反复强调,自己家 庭来自中国,有一颗中国心

"我是中国国籍,持中国护照,说中 文、最爱吃中餐,尤其是火锅,每次回国 度假都留下特别美好的记忆。"谢初筠 说,"如果未来有机会入选国家队,那将 是我和全家人的荣耀和骄傲。

据新华社





近日,2024年河北省 青少年篮球锦标赛(男子 高中组)在沧州体育馆举 行,来自全省的13支代表 队参加了此次比赛

李晓阳 魏志广 杨峰 摄

招

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字 间, 现对外招租, 地处西部高端商务街区, 环境整洁, 设施齐全,有充足停车位,适合商务办公及经营。 整体承租者优先,价格面议。

联系电话: 3155609 15612772866



空调移机回收 维修、家电回收 电话:5127777

沧州晚报

广告部

地址:解放西路 传媒大厦17楼